
1. 계수가 실수인 x에 대한 이차방정식 x2 + 2(k − a)x + k2 + b − 3 = 0

이 k의 값에 관계없이 항상 중근을 갖도록 하는 상수 a, b의 값은?

① a = 1, b = 2 ② a = 0, b = 3 ③ a = −1, b = 2

④ a = 0, b = 2 ⑤ a = −1, b = 3



2. x가 실수일 때, 복소수(1 + i)x2 + 2(2 + i)x + 3 − 3i를 제곱하면 음의
실수가 된다. 이 때, x의 값은?

① −2 ② −1 ③ 1 ④ 2 ⑤ 3



3. x 에 대한 방정식 (a − 2)(x − a) = 0의 풀이 과정에서 다음 중 옳은
것은?

① a = 0일 때, x = 2 ② a , 2 일 때, x = a

③ a = 2일 때, 불능 ④ a = 0 일 때, 부정

⑤ 해는 없다.



4. n이 짝수일 때,
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5. 이차방정식 x2 − x + 1 = 0의 두 근을 α, β라 할 때, 1 +
1
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6. 다음은 지면으로부터 18m 의 높이에서 던져
올린 물체의 t 초 후의 높이 hm 를 그래프
로 나타낸 것이다. 이 물체가 최고 높이에
도달할 때까지 걸린 시간과 그 때의 높이를
구하여라.

답: 초

답: m



7. 다음 중 삼차방정식 (x − 1)(x2 − 2x) + (5 − k)x + k − 5 = 0이 허근을
갖기 위한 k의 값이 될 수 없는 것은?

① −2 ② −1 ③ 0 ④ 2 ⑤ 4



8. 방정식
1
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y
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21
(단, x < y)을 만족하는 양의 정수 x, y의 순서쌍

(x, y)에 대하여 x + y의 최댓값을 구하면?

① 484 ② 192 ③ 112 ④ 100 ⑤ 548



9. 직선 y = −2x + 4 위의 제1 사분면에 있는 한 점 P 에서 x 축, y 축에
수선을그어그때의수선의발을각각 Q, R 이라할때, 사각형 OQPR
의 넓이의 최댓값은?

① 2 ② 3 ③ 4 ④ 5 ⑤ 7



10. A가 서울에서 부산으로 출발하고, B는 A보다 30분 늦게 부산에서
서울로 출발했다. A와 B는 낮 12시에 도중에서 만난 후 A는 오후 3
시에 부산에,B는 오후 1시 40분에 서울에 각각 도착했다고 한다면 A
가 서울을 출발한 시각은? (단, A와 B의 속력은 각각 일정하다.)

① 9시 ② 9시 30분 ③ 10 시

④ 10시 30분 ⑤ 11시


